



B 1. kiadás 1957. július 7. 7 óra perc

## Kétezer-személyes étkezdét építettek az Ajkai Erőműnél

1957. július 7.

Az Ajkai Erőművet építő vállalatok dolgozóinak üzemétkeztetési ellátása eddig nem volt kielégítő. Ezért az erőművet építők részére, kétezer személyt befogadó étkezdét, konyhát és élelmiszerraktárt építettek. Az étkezdét a közeli napokban adják át. /MTI/

## Ujtipusu étkezés mintapéldányai készülnek a Pécsi Porcelángyárban

1957. július 7.

A Pécsi Porcelángyár a harmadik negyedévben az eddiginél simább vonalú újtipusu étkezés gyártását kezdi meg. A mintadarabok már készülnek és rövidesen a sorozatgyártást is megkezdik. A teás, mokka- és süteményes - többszínű, izléses készletekből az idén mintegy másfélezer jut a vásárlókhöz. /MTI/

## Az iskolaév legtakarékosabb tanulói a nógrádi fiatalok

1957. július 7.

Az Országos Takarékpénztár a napokban értékelte az iskolai takarékbélyegvásárlási mozgalom végleges eredményét. Az értékelés szerint a most befejeződött iskolaév legtakarékosabb tanulói a Nógrád megyei fiatalok, akik átlagosan 15.39 forint értékű takarékbélyegyet vásároltak. A sikerben nagy részük volt a pedagógusoknak is. A tanítók érdemeinek elismerésül az OTP majdnem huszezer forint jutalmat osztott ki a Nógrád megyei pedagógusok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. július 7. 7 óra perc

A sztálinvárosi tűzállóanyaggyár első ízben vesz részt termékeivel nemzetközi árumintavásáron

1957. július 7.

Az ország egyik legfiatalabb gyára, a sztálinvárosi tűzállóanyaggyár az idén első ízben vesz részt termékeivel külföldi árumintavásáron. A gyár öntőcsarnoki, normál tűzálló és léghevítő téglákat mutat be az augusztusban megnyíló belgrádi és zágrábi nemzetközi vásáron./MTI/

Negyvenezer talicska készül Makón

1957. július 7.

A Makói Faárugyárban az év végéig mintegy negyvenezer - súlypontjuk helyzetétől, illetve formájuktól függően - különböző típusú kubikos és építkezési talicskát gyártanak az építőipar részére. Megkezdték az ugynevezett targoncás talicskák gyártását is. Ezekből kétezeröttszázra kaptak megrendelést./MTI/

Szeptember 1-én szakszervezeti nap lesz Győrött

1957. július 7.

Győr-Sopron megyében a munkásmozgalom kiemelkedő eseményére készülnek: a szakszervezetek megyei tancsa szeptember 1-én nagyszabású szakszervezeti napot rendez Győrött. Az ünnepi találkozón a megye szervezett dolgozói, köztük többévtizedes szakszervezeti múlttal rendelkező harcosok és fiatal szakszervezeti munkások vesznek részt, de meghívják több külföldi szakszervezet képviselőit is. Az ünnep alkalmával az MSZB színházában kiállítás nyílik, amely bemutatja, mit adott a szakszervezet a dolgozóknak a felszabadulás óta./MTI/

/idős

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. július 7. óra perc

Egymillió forintot fordítanak az idén a diósgyőri kohászat ivóvízhálózatának bővítésére

1957. július 7.

A diósgyőri kohászat ivóvízhálózatának bővítésére az idén egymillió forintot fordítanak. Ebből az összegből befejezik a tavaly megkezdett több mint egy kilométer hosszú gerincvezeték építését. A nyáron befejeződő vezeték-bővítéssel lehetővé válik, hogy egészséges ivóvízhez jussanak azok az üzemi fürdők, amelyek eddig ipari vízzel működtek./MTI/

Harmincmillió forint értékű árut készít a Szigetvári Konzervgyár

1957. július 7.

A Szigetvári Konzervgyár az idén harmincmillió forint értékű árut készít zöldségből és gyümölcsből. A munka elvégzését egymillió forint értékű új gépi berendezés segíti. A raktározás javítására nyolcszáz ezer forintos költséggel hetven vagonos korszerű, tárolóhely készül./MTI/

Megkezdtek a bokodi építkezésekhez vezető utak építését

1957. július 7.

Az oroszlányi polaszén gazdaságos hasznosítására a közelfekvő Bokod községben erőművet építenek. Az új létesítményben - amely a Mátravidéki Erőműnél valamivel nagyobb lesz - a tervek szerint 1960-ban indul meg az első gépegység. A felvonulási épületekhez vezető ut építését már megkezdtek, s egy hónap múlva sor kerül a felvonulásra. Az idén öt és fél millió forintot ruháznak be az építkezésbe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. július 7. óra perc  
Uj iskolaépületet kap a győri építőipari technikum

1957. július 7.

A győri magasépítőipari technikum részére az idén új iskola építését kezdik meg. A nyolc tantermes korszerű iskola mellett műhelyt, öltözőket és tornatermet építenek. A háromévig tartó építési munkában részt vesznek a technikum hallgatói is. /MTI/

Az év végéig nyolc borsodi községbe vezetik be a villanyt

1957. július 7.

A Borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága állami segítséggel az év végéig újabb nyolc borsodi községbe vezetetik be a villanyt. Villanyt kap többek között az idegenforgalmáról nevezetes Jósvald és a következő években új üzemekkel bővülő Perkupa község is. A villamosítás során olyan "istenhátmögötti" községek is villanyvilágításhoz jutnak, mint például Hernádbüd, Borsodszentgyörgy és Mályinka.

Az új községek villamosításával a megyében 208-ra növekszik a villanyvilágítással rendelkező községek száma. /MTI/

Tízmillióval emelkedett a takarékbetét Hajdu-Biharban

1957. július 7.

Az Országos Takarékpénztár Hajdu-Bihar megyei fiókjánál január elseje óta több mint tízmillió forinttal emelkedett a takarékbetétek összege. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1957. július 7. óra perc

Készülnek a mezőgazdaság fejlesztésének távlati tervei

1957. július 7.

Az ország minden megyéjében szakbizottságok alakultak azzal a céllal, hogy a helyi lehetőségek messzemenő felhasználásával kidolgozzák a mezőgazdaság távlati fejlesztésének tervjavaslatát. Néhány munkamár előrehaladt, a terv elkészült, de ott is, ahol még csak az elején tartanak, kirajzolódnak az egyes vidékek mezőgazdaságának fejlesztési lehetőségei. Az alábbi jelentések három dunántúli megyéről szólnak.

Tíz év múlva 13.000-rel több szarvasmarha lesz Baranyában

Baranyában elkészült a terv, amely a következő tíz évre meghatározza a megye mezőgazdaságának fejlesztését. A tervet a nemrég alakult mezőgazdasági szakbizottság irányításával a megye legjobb szakemberei készítették. A tíz éves terv célja, hogy a növénytermelés és az állattenyésztés ismét elérje azt a színvonalat, amely a háború előtt országosan is vezető helyet biztosított Baranyának.

Ennek érdekében többek között megváltoztatják az egyes növények termelési arányát. Így 20.000 holddal növelik a pillangós takarmányok területét. A tíz éves terv időszakában - az elmúlt évtized átlagterméséhez képest - kukoricánál 28, búzánál 22 százalékkal növelik a termésátlagokat. Talajjavítással termővé teszik a jelenleg mintegy 10.000 holdat meghaladó parlagterületet. A takarmányterület növelésével lehetővé válik, hogy jelentősen gyarapítsák az állatállományt. A terv szerint 1967-ben a jelenleginél 13.000-rel több szarvasmarha, 28.000-rel több sertés, 13.000-rel több juh lesz.

A terv hamarosan a megyei tanács, valamint a megyei pártbizottság elé kerül megvitatásra, s megvalósítása az új gazdasági évben kezdődik.

/Folyt.köv./

B 6 kiadás 1957. július 7. óra perc

/Készülnek...1.folyt./

Balaton menti kertgazdaságok a Somogy megyei tervben

Somogy megye mezőgazdasági távlati tervének elkészítésén 23 tagú szakbizottság munkálkodik. Valamennyi járásban létrehozták már a munkabizottságokat, amelyek a kijelölt községekben felméri a lehetőségeket. A munkabizottságok harminc községben már dologhoz is láttak.

A távlati terv elkészítésénél nagy figyelmet fordítanak a megye tájjellegére. Így a kaposmenti állattenyésztésre, Porrog, Alsók, Csurgó községek gyümölcsstermesztésére, a Zselicségre, s a Balaton menti kertgazdaságok kialakítására. A terv foglalkozik majd a melegvíz források kiaknázásával is, s felkínálják használni a buzsáki melegvizet csakugy, mint a babócsait és az ott feltörő gázt.

Több aprómagot ad exportra Vas megye

Vas megye távlati fejlesztési tervjavaslatának elkészítésére 27 tagú szakbizottság alakult. A tervjavaslat még kezdeti stádiumban van, de a lehetőségek már kirajzolódnak. Az illetékesek a legfontosabbnak - a kenyérgabona termelés mellett - az állattenyésztés fejlesztését, ezen belül kiváló magyarterke szarvasmarha fajta tenyésztését tartják. A többi állatnak több takarmány kell és ezért a javaslatban a takarmányhozamok és a pillangósok arányának növelését is célul tűzik. Az egyik legfigyelmre méltóbb javaslat az aprómag termelés emelésére vonatkozik. Szakemberek állítása szerint ugyanis Vas megye a világpiacon is versenyképes aprómagot termel, s ezért a termelési ágának nagy jövőt jósolnak a megyében./MTI/

B 7. kiadás 1957. július 7. 7 óra perc

Csökken a munkáslétszám a fővárosi épülethelyreállításoknál

1957. július 7.

A június 17-től 29-ig terjedő időszakban a fővárosi épülethelyreállításoknál és tatarozásoknál százhatvannal csökkent az építőmunkások száma. A fővárosi tanács a helyreállítási műszaki titkárságán hangsúlyozták: ez a jelenség arra figyelmezteti az építő vállalatokat, kövessenek el mindent, hogy a munkáslétszám a most következő időszakban ne csökkenjen, ellenkezőleg növekedjék. A helyreállítások és a tatarozások dandárjának olvégzésére tulajdonképpen még három hónap áll rendelkezésre, ezalatt a munkatulnyomórészt be kell fejezni, mert a rossz idő rontja a munka minőségét és késlelteti a helyreállítások, tatarozások befejezését./MTI/

---

Márványtáblákkal jelölik meg Egerben a műemlékeket

1957. július 7.

Az egri városi műemlékvédő bizottság kezdeményezésére a város nevezetesebb műemlékeit márványtáblákkal jelölik meg. A 40x50 centiméteres, aranybetűs táblák egy része már elkészült. Rövidesen 48 műemlékre elhelyezik a jelzőseket és összesen 175 műemléket látnak el márványtáblával.

Ugyancsak a bizottság kezdeményezésére a város nevezetességeiről a helyi képzőművészek tollrajzaival illusztrált 120 oldalas utikalauzt szerkesztettek. Az izléses, szép kivitelű könyv részletesen tájékoztatja az olvasókat a város emlékeiről./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. július 7. 1 óra perc

Növekszik a magyar mezőgazdasági termékek kivitele a Német Szövetségi Köztársaságba

1957. július 7.

A magyar áruk kivitele a Német Szövetségi Köztársaságba a háború után csökkent, de néhány gyümölcs - és friss főzelékként 1956-évre újra emelkedő tendenciát mutat az export. Friss főzelékként 1933-ban hatezer tonnát, 1934-ben 12.000 tonnát és 1935-ben 9.500 tonnát szállítottunk az egész Németországba, míg tavaly a Német Szövetségi Köztársaságba 7.700 tonnát exportáltunk. A hagyománnyal együtt az export tavaly meghaladta az 1934. évi legmagasabb kivitelt is. Szólót 6.100 tonnát szállítottunk, ugyanannyit, mint 1935-ben az egész Németországba. A kajszibarackot is kedvelik a németek, drágább is ott, mint a banán, de a rossz termések következtében sem tavaly, sem az előző néhány évben - kivéve 1955-öt, amikor rekordtermés volt - nem tudtuk a régi mennyiséget szállítani. Az idén viszont jó termést ígérnek a barackfák és remélhetőleg néhány ezer tonna eljut majd a német piacokra is a különleges zamatú világírű gyümölcsből. Az első szállítmányt már a közeli napokban elindítja a HUNGAROTRUCT Vállalat.

Ismert és kedvelt magyar gyümölcs külföldön a Jonathán alma is, amelyből tavaly 1.722 tonnát exportáltunk. A barackon és az almán kívül a legtöbb gyümölcs- és főzelékként, mint új export cikk jöhet számításba. Míg a háború előtti években alig néhány mézsa földiepret exportáltunk, az idén már 200 tonnát vásároltak tőlünk. Meggyből a naponta 5-6 vagon indítunk utnak Münchenbe. Új cikkünk a zöldborsó is, amelyből a szezon idején naponta 5-6 vagonnyi küldtünk. A zöldpaprikát is fokozatosan megszerették a németek és tavaly már 1.170 tonnát fogyasztottak. Szállítását rövidesen megkezdik.

A jó ételekhez a MONIMPEX Külkereskedelmi Vállalat szállítja a finom borokat. A híres bal tonmelléket, a tokajit, a nemes kadarkát, a burgundi vöröset, az utóbbi években azonos mennyiségben szállítottuk Németországba. A német cégek azonban kérik, hogy többet vásárolhassanak, s mi tudnánk is adni, de a beviteli engedélyek ügyét még nem sikerült rendezni. Az utóbbi időben kezdik fogyasztani az eredeti szín gyümölcsből főzött barackpálinkát is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás 1957. július 7. 1 óra perc

/Növekszik....folyt./

A MONIMPEX-től a legtöbb mézet, a nyugat-német cégek vásárolják. Ezt azért is veszik szívesen, mert több benne a gyümölcs-cukor és ennek következtében később kristályosodik. Az idei méztermés kiszállítása már megkezdődött. A tavasszal gyűjtött méz igen jó minőségű, de mennyisége a vártnál kevesebb, így csak a régi vevőkört tudjuk kielégíteni.

A magyar piros paprika fogyasztása a háború óta megkészeződött Németországban. A héztartások számára az édesnemes csemegepaprikát kórik, a husipar viszont a csipősebbet is használja.

A TERIMPEX Külkereskedelmi Vállalat rendszeresen szállítja a Német Szövetségi Köztársaságba hús, lés, halat, vadat, baromfit. Kezdi megismerni a magyar rizst is. A Zürichi kísérleti állomás szakvéleménye szerint a magyar rizs a világ egyik legkiválóbb fajtája, vízfelvevő képessége 50 százalékkal nagyobb mint a legjobb olasz rizsé.

A Német Szövetségi Köztársaság kereskedelmi körei és a magyar vállalatok között zavartalan a kapcsolat és az ellenforradalmi események következtében sem állt be törés. A közeli hetekben a nagy gyümölcs-szezon idején még inkább megélénkül a forgalom, magyar mezőgazdasági termékekkel megrakva naponta több vagon indul el München felé, ahonnan a kereskedők többi német városba továbbítják az árut. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

10. B kiadás 1957 július 7 7 óra 15 perc

Nagy sikerrel rendezik meg országsszerte a VIT-találkozókat  
1957 július 7

Fiatlok és idősebbek országsszerte nagy örökléssel vesznek részt a VIT tiszteletére rendezett ifjúsági találkozókon. Eddig körülbelül 150 községi, körzeti, járási és megyei találkozó tartottak. A június 9-én, 16-án és 23-án megtartott 23 járási és megyei gyűlésen mintegy 140.000-on vettek részt.

Valamennyi ünnepség lelkes és hangulatos volt. Pécs városa például ünnepi díszben pompázott: felfalozott házak, zenekarok és feliratok köszöntötték a felvonuló nyolc- és tizenéveseket. Nagy sikert arattak a kulturális műsorok, sportesemények, többek között a tombolajáték, a siklósi és a derecskei levelesbemutató, a szolnoki tiszaperti találkozó vitorlázó repülőbemutatója, a lampionokkal díszített csónokok karneválja.

A Hajdu-Bihar megyei községekben nemcsak a fiatal munkásokat, per sztokeket és értelmiségieket, hanem az idősebbek kommunistákat is meghívják az ifjúsági gyűlésekre. Vas megyében az addigi Világifjúsági Találkozók küldöttei és a Szovjetunióban járt fiatalok előadásokat tartanak a VI. VIT jelentőségéről, programjáról, a szovjet emberek életéről.

/Morbalmán

Hódmezővásárhelyen tanfolyamokon ismertetik a fiatalokkal a VIT eseményeit. Július 14-én a Csongrád megyei ifjúsági tanács elnöke, Nagy László, Nagyleken pedig román fiatalokkal találkozott a magyar ifjúság képviselői. Somogy megyében is gazdag kulturális műsorral ünnepelik a VI. Világifjúsági Találkozó megnyitását.

A kisebb községek fiataljai is rendeznek ifjúsági bálakat, fesztiválokat. Például a Kiskunheles melletti Zsanán több mint kétszázan vettek részt a fiatalok ünnepségén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. július 7. 15 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én délben 12 órakor:

A meleg idő tovább tart

Közép-Európában a leszálló légmozdulások következtében több mint két hete tart a száraz, meleg idő. A hőmérséklet csúcspontjai az utóbbi napokban Németországban, Ausztriában és Csehszlovákiában majdnem mindenütt elérték a 32-35, sőt helyenkint a 37 fokot is. Kissé mérséklődött a meleg Lengyelországban és Ukrajnában a Skandinávián át délkeleti irányba nyomuló hűvösebb légtömegek hatására. Változékony és csapadékos az időjárás a Brit-szigeteken, valamint Franciaország nyugati vidékein, ahová az Atlanti óceán felől páradus lég-hullámok érkeznek.

Hazánkban szombaton a délutáni órákban megnövekedett kissé a felhőzet. Az északi felől be-szivárgó hűvösebb levegő Putnok, Szendrőlád és Jósza-fő környékén fűző záporokat és zivatarokat okozott. Izsákon helyi zivatar alakult ki, jégesővel. A hőmérséklet napközben 33-37 fokig emelkedett. Hajnalban általában 18-22 fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.7 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 19-22, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 33-36 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 306 centiméter.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.

1957. július 7. 15 óra 10 perc

Magyar küldöttség a Nemzetközi Közoktatásügyi Konferencia  
genfi ülésén

1957. július 7.

Az UNESCO és a Nemzetközi Nevelésügyi Iroda közös rendezésében július 8. és 17. között tartják Genfben a XX. Nemzetközi Közoktatásügyi Konferenciát. Ezen Magyarország képviselőiben részt vesz Jóboru Magda, művelődésügyi miniszter, a delegáció vezetője, Juhász Imre, a művelődésügyi minisztérium tanítóképző-osztályának munkatársa és Gyalmos János, a fővárosi tanács VB oktatási osztályának vezetője. /MTI/

/helyettes

A Genfben

1957. július 7.

1957. július 8. és 12. között megrendezésre kerülő, a gyermekbénulásos megbetegedések elleni küzdelem kérdéseivel foglalkozó IV. Nemzetközi Polyomiellitis konferencián a magyar kormányt dr. Ivanovics György egyetemi tanár, akadémikus, a szegedi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetének vezetője képviseli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. július 7.

15 óra 25 perc

Megkezdődtek az éjszakai sétatrepülések

1957. július 7.

A ferihegyi repülőtéren szombaton este sokan várták izgatottan az éjszakai sétatrepülések premierjét: milyen a kivilágított Budapest - madártávlatból. Az első járaton a magyar közlekedés vezetői - Csanádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Rónai Rudolf, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium légügyi igazgatóságának vezetője, továbbá a sajtó képviselői utaztak. A repülőgép a kék, lila és fehér színekkel szegélyezett kifutón indult el, s a magasba emelkedve hamarosan kirajzolódott a csodálatosan szép fénykigyók - az utcák lámpái, s mint valami mesebeli vár tűnt fel a kivilágított Halászbástya. A magasból olyennek tetszett a sziget, mint ékszer a Duna ezüst foglalatában. A hidak karcsu fényiveit is megcsodálhatták az utasok, s Budapest tiz- és tizezer lámpájának csillogását. Az esti repülőút rendkívüli élmény volt.

Az esti körrepülés utassai a nagyszerű út után kitűnő vacsorát fogyaszthattak a repülőtér vendéglőjében és szombaton az éjszakai repülések majdnem száz részvevője a főváros szinte elvisélhetetlen kánikulája után éjjelleg élvezte a ferihegyi repülőtér kellemes levegőjét. /MTI/

Vasuti szerencsétlenség vasárnap hajnalban

1957. július 7.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy július 7-én négy órakor Tura állomáson a 319 számú személyszállító vonat összeütközött az állomás negyedik vágányán álló mozdonyal. A baleset következtében két haláleset, négy súlyosabb és 22 könnyebb sérülés történt. A vizsgálat folyamatban van. /MTI/

B 14. kiadás 1957 július 7 16 óra 25 perc

Letette az esküt a zalai olajmezők munkásorsége - Somogyi Miklós beszéde

1957 július 7.

Vasárnap a lovászi olajmezők központjában rendezték meg a lenti, a lovászi és a szomszédos bázakerettyei olajmezők munkásorségeinek névadó és zászlóavató ünnepségét. A sportpályán tartott eseményen a nagy hőség ellenére az olajbányászok és a környékbeli dolgozó parasztek nagy tömge vett részt. Megjelent az ünnepségen Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, aki a munkásorség tagjainak eskütétele után beszédet mondott:

- Október 23-a után sok munkás kereste annak lehetőségét - mondotta - hogy fegyvert szerezzen és az ellenforradalmárral szemben védje a munkáshatalmat, mindazt, amit a munkásosztály épített, létrehozott az elmúlt tizenkét évtizedben. Nem igaz az, hogy a munkásosztály egésze, vagy többsége saját osztálya és hatalma ellen fordult. Nem igaz, hogy a munkás mást akar, mint a közülük kikerült vezetők. Mert aki a munkás, a munkáshatalom ellen fordul, az ellenforradalmár. A munkás pedig nem ellenforradalmár, nem ellensége önmagának. Ha a munkások kezében fegyver lett volna október előtt és októberben, nem tobzódhatott volna az ellenforradalom sem a fővárosban, sem pedig vidéken egyetlen percre sem.

- Az ellenforradalom fegyveres erői megsemmisültek, de az ellenség nem semmisült meg, a régi uri rend maradványai és hívei közöttünk élnek, s nem tettek le arról a szándékukról, hogy hazánkban újból megteremtsék a hárommillió koldus uri Magyarországát. Rajtatok, munkásörökön is mulik, hogy teljes mértékben érvényre jusson a nagy Leninnek az az elve, hogy demokrációt adjunk a népnek, a rendszerhez hű, becsületes embereknek, de a legkeményebb diktatúrát az ellenségnek.

- Az októberi tapasztalatokból - mondotta végül - megtanultuk, mikor kell használni a fegyvert, amit a párt adott a munkások és a parasztek legjobbjainak kezébe: a magyar nép békeje, nyugalma, a munkáshatalom védelmében.

Az ünnepség után fehér asztal mellett találkoztak a dolgozók a munkásorség tagjaival. /MTI/

---

B 15. kiadás 1957 július 7 16 óra 40 perc

Zászlót avattak a szolnoki munkásörök - Biszku Béla beszéde

1957 július 7.

Szolnok főterén, ahol egykor Kossuth Lajos szabadságharcba szólította a Jászság és a Kunság népét, vasárnap délelőtt névadó és csapatzászlóavató ünnepséget rendezett a város munkásörök zászlóalja. Az ünnepségen Biszku Béla belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mondott beszédet.

- A munkásorség, amelyben az üzemek dolgozói és parasztemberek védelmezik a nép hatalmát, a vörös zászlóra tette le az esküt - mondotta többi között. - Ez alatt a zászló alatt vette kezébe a hatalmat a magyar munkásosztály, s ezt akarta az ellenforradalom a múlt év októberében megsemmisíteni.

- Országunk belső rendjét, népi államunkat ma a munkásörök és a fegyveres testületek együttesen védelmezik. Ezért néz rájuk büszkeséggel a dolgozó magyar nép, s félelemmel vegyes, vak gyűlölettel az ellenség. A munkásörök és a fegyveres testületek feladata egy és ugyanaz. A békés építő munka biztosítása, az ellenforradalmi erők maradványainak szétzúzása. A munkásmilícia tagjaink soha sem szabad megfélemlkezniük esküjükről, hogy szent kötelességük a Magyar Népköztársaság védelme.

- Az ellenség arra törekszik, hogy szembe állítsa és egymás ellen használja fel a fegyveres erőket. Céljai világosak. Biztonságát szítani közöttük, hogy ezzel gyengítse a munkásosztály hatalmát. De világos a mi jelszavunk és álláspon-  
tunk is: együtt a néppel a közös ellenség ellen.

Ezután emlékeztetett Biszku Béla arra, hogy a Magyar Szocialista Munkáspártnak a közelmúltban lezajlott országos értekezletén a kommunisták egyik fő feladatáént az ellenforradalom maradványai elleni eszmei és politikai harcot jelölték meg.

- Helyes volt ez a döntés, mert az ellenség nem nyugszik bele vereségébe, újból nyugtalanságot igyekszik kelteni az országban. Az ellene folytatott harcunk sikere érdekében nem tűrünk meg semmiféle békülékénységet és elnézést. Nem szabad elfeledkeznünk arról, hogy az ellenforradalom nem nyolc évtizede, hanem csak nyolc hónapja ütötte fel fejét és szenvedett vereséget. Az október 23-án - miután törvényen kívül helyeztük - változtatott megtartásán és harci módszerein: "illegálisba" vonult, s onnan igyekszik sötét úzelméit folytatni. A gazdasági kártevés eszközeihez nyúl: szabotázsra, gyújtogatásra buzdítja híveit, új októberi felkeléssel fenyegetőzik, s a harmadik világháború kirobbantására spekulál.

/ellenség

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1957 július 7 16 óra 50 perc

/Zászlót avattak... 1. folyt./

Ettől reméli a régi rend visszaállítását. Helyes volt tehát pártunk országos értekezletének az az állásfoglalása, hogy az ellenség nem érdemel könyörületet, vele szemben nincs helye engedményeknek. Epen ezért a nép érdekében meghiúsítjuk az ellenség minden kísérletét, amellyel a munkásosztály államára emel kezet.

A továbbiakban a pártértekezletnek gazdasági életünkre vonatkozó határozataival foglalkozott Biszku Béla. Rámutatott, hogy a tanácskozáson behatóan vizsgálták népgazdaságunk további fellendítésének kérdéseit. A döntések végrehajtásában Szolnok megye fontos szerepet játszik, mert az ország első gabonatermő megyéje. A termelészövetkezetek és az egyéni parasztek lekiismeretes munkájukkal támogassák a párt és a kormány szándékainak valóra váltását, segítsék elő a mezőgazdasági termelés fellendítését.

Biszku Béla megemlítette a továbbiakban az SZKP Központi Bizottságának legutóbbi határozatát, amellyel kiközösítette a vezetésből a Malekov, Kaganovics, Molotov-féle pártellenes csoportot. Ez a döntés megerősítette a Szovjetunió Kommunista Pártjában és az egész szovjet társadalomban azt a politikai vonalat, amelyet a XX. kongresszuson fogadtak el, s amelynek helyességét az elmúlt esztendőben az élet igazolta. Az új és a régi harcáról van itt szó, amelyben győzelmeskedett a XX. kongresszusnak az egész emberiség életére kiható új irányvonala - mondotta Biszku Béla - majd ezzel kapcsolatban rátérve országunk belső fejlődésére, kijelentette: nálunk is akadnak még, akik ragaszkodnak a múlthoz, s nem képesek a lenini úton haladni. Az SZKP Központi Bizottságának határozottsága példát mutat nekünk is abban, hogy szilárdan védjük a lenini irányvonalat.

Befejezésül rámutatott, hogy a hatalom megvédése nemcsak a fegyveres szervezetek erősítését, az ellenforradalom próbálkozásainak visszaverését jelenti, hanem gazdasági erőink kihasználását és állandó növelését is. Ebben a munkában a pártnak szüksége van a dolgozó nép egyöntetű támogatására, de az ország népe sem lehet meg a munkásosztály pártjának vezető, irányító tevékenysége nélkül.

16.30

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1957 július 7 16 óra 55 perc

/Zászlót avattak... 2. folyt.

- Biztosak vagyunk abban, hogy helyes úton járunk, hogy hazánkban tovább erősödik a munkásosztály hatalma, s a munkásság, parasztság és a néphez hű értelmiség támogatásával további lépéseket tehetünk előre a szocializmus útján - fejezte be nagy tapsmal fogadott beszédét Biszku Béla.

Ezután a Szolnoki Járóműjavító dolgozóinak küldöttségére vörös selyenzászlót adott át a munkásör zászlóaljnak, amely ebből az alkalomból F. Bede Lászlónak, a Tisztiskolák Társaság szolnoki direktoriума mártírhalált halt elnökének nevét vette fel.

Az Ünnepek során a rendőrkarhatalmi századnak is csapatzászlót ajándékoztak a város üzemei. /MTI/

---

Fock Jenő mondott beszédet a Békés megyei munkásörök találkozásán

1957 július 7

Békéscsabán is vasárnap rendezték meg a Békés megyei munkásörök találkozóját, amelyen résztvett és beszédet mondott Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára. Bevezetőben a párt Központi Bizottsága nevében köszöntötte a munkásöröket, majd így folytatta:

Az MSZMP Politikai Bizottságának tagja,

- Hálával és megbecsüléssel gondolunk a Szovjetunióra, a szovjet népre, a szovjet katonákra, akiknek vöráldozata nélkül ma már újra a régi földcsuri nagytekős fasiszta Magyarország kakastollas esendőrei taposnának a hátunkon. Kegyelettel érzünk szívünkben a mártírhalált halt elvtársaink emlékét és megfogadjuk, hogy soha pillanatig sem tétovázunk az ellenforradalom legesekélyebb próbálkozása esetén.

Ezután a dolgozók bizalma megnyerésének fontosságáról szólt.

- Ugy kell dolgoznunk - hangsúlyozta, - hogy magatartásunkkal megnyerjük az emberek milliárdok szívét. Az emberek tulajdonos többsége nálunk - ugyanúgy mint más országokban - becsületes, tisztességes, jószándéku.

16.30

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1957 július 7

14 óra 5 perc

/Fock Jenő... 1. folyt./

Békében és biztonságban akar élni. Azt akarja, hogy országa és saját egyéni jóléte állandóan fokozódjék. Ugy kell dolgoznunk, hogy az embereknek ezt a kívánságát, törekvését kielégítsük. Bizalmat varnak a dolgozók, s mi világosan látjuk, hogy munkásosztályunk, parasztságunk, néphez hű értelmiségünk méltó erre a bizalomra. Nem szabad a néppel szemben bizalmatlannak lennünk, de el kell szigetelni a néptől az ellenséget, az ellenforradalmi reakciós elemeket.

- A dolgozók bizni akarnak vezetőikben s mi igyekszünk úgy dolgozni, hogy erre a bizalomra méltóak legyünk. A múltban sokat csalódott a nép egyes vezetőikben, akik a hatalom birtokában elszakadtak a tömegektől, bürokratákká váltak és a meggyőzést nem egyszer parancsolatással helyettesítették. Mi tanulunk a múlt hibáiból, s úgy akarunk dolgozni, hogy magatartásunkkal s mindennapi cselekedeteinkkel is kinyilvánítsuk, hogy megérdemljük a nép bizalmát.

Fock Jenő ezután arról beszélt, hogy az ellenforradalmi időkben huligán elemek, a nép ellenségei fegyverhez jutottak. Ugyanakkor a proletárdiktatúrához hű dolgozók, a kommunisták fegyvertelenül álltak, kiszolgáltattva az ellenség kénye-kedvének.

- Tanultunk ebből is - mondotta - s megalakítottuk a munkásőrségeket. Ma már több mint harmincezer munkásőr kezében fegyver van. Ez nagymértékben hozzájárult, hogy az ellenség behuzta a nyakát. Pártunk és kormányunk a jövőben is egyformán kíván támaszkodni a munkásőrségre, a honvédségre, a rendőrségre, a határőrségre. Mind a négy fegyveres testület a népé és így a párté, a kormányé is. /Lelkes taps./

A nagygyűlés szónoka a továbbiakban az SZKP Központi Bizottsága legutóbbi határozatáról szólt és hangsúlyozta, hogy ebből a határozatból mi is sokat tanulhatunk. Bejegyzésül arra hívta fel a figyelmet: ne feledkezzünk meg soha arról - és ne hagyjuk, hogy bárki is megfélemezze rólunk, hogy ebben az országban a vezető erő a munkásosztály, szövetségben a dolgozó parasztsággal és a munkásosztály a vezetést soha ki nem adja kezéből.

/16.40

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1957 július 7

14 óra 10 perc

/Fock Jenő... 2. folyt./

A hosszantartó tapssal fogadott beszéd után átadták a megye üzemeinek, állami gazdaságainak és termelőszövetkezeteinek ajándékát a megye munkásőreinek: hatalmas, aranyozott csillaggal díszített vörös selyemzászlót. A lobogóra az első szalagot a fasiszmus éveiben mártírhalált halt Kulich Gyula ifjúmunkás édesanyja kötötte fel. /MTI/

Ifjúsági nagygyűlés Pesterzsébeten

1957 július 7

A pesterzsébeti vasas művelődési otthonban a Kommunista Ifjúsági Szövetség XX. kerületi bizottsága vasárnap nagygyűlést tartott. Komócsin Zoltán, a KISZ országos szervezőbizottságának elnöke mondott beszédet. Foglalkozott a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának legutóbbi határozatával, majd a magyar fiatalok helyzetével, a magyar ifjúságnak az ellenforradalom utáni megátartásával. A többi között megállapította, hogy az erzsébeti fiatalok éppúgy, mint az ország ifjúságának túlnyomó többsége, az új, a haladás, a szocializmus eszméje mellett tesz tanúbizonyságot.

Vörös József, az MSZMP XX. kerületi intézőbizottságának első titkára átadta ezután az MSZMP pesterzsébeti kommunistáinak a zászlóját. A kerületi fiatalok nevében Gátai Ottó megfogadta, hogy pillanatra sem feledkeznek meg a zászlóra írt jelszóról: Hűség a pártnak! Hűség a néphez!

A DIVSZ induló hangja után művészeti műsor következett. /MTI/

16.50

Magyar földön a VIT váltó - Vasárnap este érkezik a magyar fővárosba a VIT-staféta

1957 július 7

VIT-staféta vezetője

Szombaton már magyar földön futott a VIT váltó. A soproni és a győri fiatalok a határon várták a magyar földre lépő osztrák fiatalokat, a szabad osztrák ifjúsági szövetség tagjait. A staféta három óra előtt néhány perccel ért magyar földre. Az osztrák fiatalokat Pataki János, a KISZ nemzetközi kapcsolatok vezetője és Pank József, a Győr-Sopron megyei tanács elnöke üdvözölte. Az üdvözléseket az osztrák fiatalok megköszönték, majd a VIT váltó elindult Sopron felé.

Sopronban a tanács háza előtt Golinhoffler Sándor, a soproni KISZ bizottság titkára köszöntötte a stafétát, illetve az osztrák ifjúsági küldöttséget. Rövid pihenő után a staféta folytatta útját Győr felé. Utközben Kapuvárott díszkapuval várták a fiatalokat és megvendégelték őket. Csornán a község fiataljainak, illetve dolgozóinak sora falá között haladtak el.

Győrbe negyed 10-kor érkeztek meg. Papp Lajos, a városi KISZ bizottság titkára és Eperjesi László, a KISZ központi képviselője üdvözölte a vendégeket. Ezután Wachs Walter, az osztrák ifjúsági szövetség elnöke mondott beszédet.

A szabad - az osztrák és az orosz fiatalok, dolgozók üdvözlését hoztuk a magyar ifjaknak, a magyar népnek. Ezt az üzenetet, amely úgy szól, hogy népeink minden néppel békében és barátságban éljenek. //szabad

Ezután arról beszélt, hogy sok olyan magyar fiatal van még az ausztriai lágerekben, akik októberben és novemberben hagyták el hazájukat. Az osztrák ifjúsági szövetség azon fáradozik, hogy ezek a fiatalok mielőbb hazakerüljenek szüleikhez. Befejezésül sok sikert kívánt a magyar fiataloknak.

Az ünnepi beszédek után művészeti műsor következett, amelyben felléptek csehszlovák és szovjet fiatalok is, valamint a győri művészeti csoportok. A műsor után együtt ropták a táncot.

Vasárnap reggel tovább indult a staféta Győrből. Komárom megyei Ács községben diadalkapuval fogadták az érkezőket. Komáromban is ünnepséget tartottak, majd a staféta Szöny felé folytatta útját. Szönyben a Kőbárány Vállalat fiataljai, ezután az Árnádfüzítői Tüföldgyár kiszistái köszöntötték a stafétát, amely a tatabányai járáson át folytatta útját a főváros felé, ahova előreláthatólag az esti órákban érkezik. /MTI/

Országiszerte megünnepelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot

1957 július 7

Szombaton a szövetkezetek vezetői szervei a Magyar Néphadsereg Színházában ünnepelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. Vasárnap reggel rádión keresztül Nyers Rezső, a Szövetkezetek Országos Szövetsége igazgatóságának elnöke üdvözölte a földművelőszövetkezeti, a termelőszövetkezeti és a kisipari szövetkezeti tagságot.

Otvenezet szövetkezeti tag a Hűvösvölgyi Nagyréten

Budapest szövetkezeteinek tagjai vasárnap a Hűvösvölgyi Nagyrétre vonultak ki, hogy megünnepeljék a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A rettenetes forróság ellenére mintegy ötvenezer szövetkezeti tag vett részt az ünnepségen. A Nagyrét, mint valami sátorfáber hangos vigassággal volt tele. A szabadföldi színpadon egymást váltották a különböző szövetkezetek művészeti csoportjai és a népi táncból, a magyar nótából a vidám jelenetekig sok szerekezésben részesült az ünneplő közönség.

Diszes felvonulások, lovas bandériumok az egri szövetkezeti napon

A szövetkezeti nap alkalmából Egerben is nagyszabású ünnepséget rendeztek. A népkert évszázados fáinak árnyékában mintegy háromezer termelőszövetkezeti, földművelőszövetkezeti és kisipari szövetkezeti tag vett részt. A reggeli órákban nyitották meg a földművelőszövetkezetek mezőgazdasági kisgépkiallítását, ahol a könnyen beszerezhető korszerű kisgépeket mutatták be. A szabadtéri színpadokon több mint husz tánc- és énekkar lépett fel.

Különvonatok indultak a jánosházi szövetkezeti napra

A Vas megyei földművelőszövetkezetek, kisipari termelőszövetkezetek és mezőgazdasági termelőszövetkezetek dolgozói Jánosházán ünnepelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. Az érdeklődőket Szombathelyről különvonat szállította a színhelyre. Dél előtt diszes felvonulást rendeztek Jánosháza utcáin, majd a várkertben lévő szabadtéri színpadon a megye földművelőszövetkezeti művészegyüttesei szerepeztették a megjelenteket. Dalban a szövetkezeti tagok közös ünnepi ebédet vettek részt, délután pedig sporteseményeket tekintették meg. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 22 kiadás 1957 július 7 14 óra 55 perc  
/Országszerte... folyt./

Debrecenben a Nagyerdőn Ünnepe-  
tek

Debrecen környéki szövetkezeti tagok a Nagyerdőre vonultak ki, hogy megünnepeljék a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A délelőtti felvétel után együtt meneteltek a földművelőszövetkezetek és kisipari termelőszövetkezetek tagjaival a debreceni környéki mezőgazdasági termelőszövetkezet dolgozói is. A debreceni Dimitrov Termelőszövetkezet fogatán kertészeti primőr árukat vittek és nyolc szép lány vidáman kapált a székérre varázsolt kenyhakepti ágyáson. Délben ezer ebédet fogyasztottak a résztvevők, s nagy hőségben egymás után csapolták a söröshordókat.

Százharminchármezer szövetkezeti tag Ünnepelelt Békés megyében

Békés megye szövetkezeteiben százharminchármezer tag Ünnepelelte a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. Orosházán szombaton este díszelőadás vacsorát rendeztek, Békéscsabán a Balassi Bálint művelődési otthonban szórakoztató műsoros délután keretében tüntették ki az ellenforradalom idején helytálló szövetkezeti tagokat. A nemzetközi szövetkezeti mozgalom összefogását Nagy Károly országgyűlési képviselő méltatta a csabai Ünnepelelőn, s többek között elmondotta, hogy a tragikus októberi napok után különösen érezni lehetett a baráti államok szövetkezeteinek támogatását.

Viharsarok legtöbb községében vasárnap egésznapos Ünnepelelőket rendeztek a szövetkezetek tagjai.

Szövetkezeti találkozók, tapasztalatcserék Szabolcs megyében

Szabolcs-Szatmár megye termelő és földművelőszövetkezeti tagjai és dolgozói találkozót, tapasztalatcserét, kerti Ünnepelelőket rendeztek. Nyíregyházán a Sóstói erdőben tartották meg délelőtti az Ünnepelelőt, ahol kilenc művészeti csoport csaknem harminc számmal szórakoztatta Nyíregyháza közönségét.

Nyíregyházán rendeztek gépkiállítását, amelynek a déli órákig több mint ezer látogatója volt. Az erdő övszázados fái alatt délután tízezer dolgozó a nemzetközi összefogás jegyében Ünnepelelte a szövetkezeti napot. /MTI/

17.35

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 23. kiadás 1957 július 7 18 óra 5 perc  
Mintegy ezer résztvevő a pinkavölgyi ifjúsági találkozón

1957 július 7

Vas megyei Bucsú községben a Pinkavölgy 12 községének fiataljai ifjúsági találkozót rendeztek, amelyen mintegy ezer fiatal vett részt, köztük horvát, német, vend nemzetiségűek is.

Az egésznapos művészeti és sportműsorból kiemelkedett a nardai, a bucsú, a toronyi és a felsőcsatári táncosportok szórakoztató műsora. Az ifjúsági találkozót a sportpályán rendezett táncmulatság zárta be.

x

Ugyancsak vasárnap Szombathelyen a népkertben nagyszabású VIT bált rendezett a KISZ Vas megyei bizottsága. A bál tiszta bevételét VIT alapra fizetik be. /MTI/

Több mint tízezer holdon aratták le a gabonát vasárnap Bács megyében

1957 július 7

Bács megye gabonaföldjein vasárnap sem pihentek az aratók. Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek földjén összesen száz kombájn, százhusz kévekötő-aratógép dolgozott. Az egyéni gazdaságokban is több ezer kaszás vágta a rendet. Különösen az állami gazdaságok földjén haldt szorgosan a munka. A beérett gabonát ablakon valamennyi gép dolgozott. A megyei igazgatóság a vasárnapi műszak legjobbjai között pénzjutalmat osztott ki, a legjobb kombájnvezető ezer forint pénzjutalomban részesült.

A szántóföldek hősei az izzó vasárnapi melegben is több mint tízezer hold kenyérgabona betakarításával jutottak előbbre. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás Kecskeméten

1957 július 7

Kecskeméti Katona József Múzeumtermeiben vasárnap képzőművészeti kiállítás nyílt a Katona József Társaság képzőművészeti szakosztályai tagjainak műveiből. Több mint ötven festményt és számos szobrot mutatnak be a kiállításon. /MTI/

17.45

